WWW.YCW.COM.CN

江苏省关心下一代工作委员会主管 关心下一代周报社出版

培育和践行社会主义核心价值观

民主 文明 和谐 公正 敬业 诚信 友善

> 2023年3月24日 星期五

国内统一刊号 CN32-0020 第9期 总第 1448 期

美王維斯根做成根雕的小建议

学好《读本》,培根铸碗

张玫莹 通讯员 陶红叶 李春娣 王玉红 童吉娟

访场馆讲革命故事、观两会撰写微提案……《习近平新时代中国特色社 会主义思想学生读本》(以下简称《读本》)进入中小学课堂以来,全省各中小 学创新教学模式,让思政课更加鲜活起来。课堂内,红色文化正向引领;课 堂外,各种活动丰富多彩,习近平新时代中国特色社会主义思想在孩子们心 中悄然落地生根……

州三杰纪念馆。在瞿秋白纪念 州三杰纪念馆。在瞿秋白纪念 馆,一只写着"国丧"字样的"白灯笼" 馆,一只写着"国丧"字样和小伙伴们的注意。 引起了汪嘉轩和小伙伴们的 "辛亥革命的胜利里守汝青州鲫四年" 分角色扮演、寻访纪念 分角色扮演、寻访纪念 信…。创意十足的《读本》课以互 馆…。创意十足的《读本》课以互的形式 馆…。创意十足的《读本》。即至了。 "行走式"授课等丰富多彩的形式 有别之,"行走式"的的学五(8)班何燕老师》的, 精彩亮相,同学和《安亚·大册》等四个重大历 上《读本》课第二件《一人典"等四个重学们分 能"南昌起义""开国大典"。即"让同学们分 能"南昌起义""开国大典"。进一文物会说 能"南昌起义""得别演绎",等方式后号召 组展开探究。越""情景剧演绎"等事变后司召 组展开探究。超"信景剧演绎"等事变和同小 话""身份穿越","情景则有年,胡书好和解放军 了分享。据抗日的爱国青年,胡书好和解放军 足众团结抗日的爱证英雄"马毛姐和解放军 组同学们分饰"渡江英雄"马毛姐和美式地"经 组同学们分饰"渡江英雄"。]起了往暴牡州小伙伴们的住局, 完全革命的胜利果实被袁世凯窃取 于冬里町的胜利来头做泉世凯初取 于冬里町的胜利来头做泉世凯初取 后,少年瞿秋白在自家门上挂上了这 后,少年瞿秋白在自家门,课第二讲的 盖白灯笼。四到《读本》课第二讲的 温由灯笼。四到《读本》课第二 ^{读《}读本》识两会。争做国家"小文" 讲的

盖白灯笼。"回到《读本》课第二讲的 盖白灯笼。"回到《读本》课第二讲的 等言"为 课堂,瞿秋白小队以秋白的誓言"为 天家辟一条光明的路"人手,交流了 大家辟一条光明的路"人手,似此"为张 一只"白灯笼",秋白的笔名和《即际 一只"白灯龙事;张大雷小队以'一寻访 歌》背后的故事;张大金邮戳"这个寻访 歌》背后的故事;张红念邮戳"这个寻访 在野纪念馆设计纪念邮戳,以电和"谋"字 大雷纪念馆设计纪念带、闪电和"谋"字 太雷纪念馆设订纪念邮概及一寸的 大雷纪念馆设订纪念邮概及1件"案"字 任务人手,将红领带、闪电和"案"字 任务人手,将红领带,用小邮戳呈现张 等元素融入设计中,用小邮戳写法 生 寺兀系雕人攻订中,用小邮戳宝珖张 寺兀系雕人攻订中,用小邮戳宝珖张 大雷的大胸怀····通过实地寻访、提 大雷的大胸怀·····通过实地寻访、提 组同学们分饰"渡江英雄"马毛姐和解放军组同学们分饰"渡江英雄"马毛姐和解放军组同学们分饰"渡江英雄"马毛姐和解放军组大"我感放士……精彩的演绎让师生们沉浸太地"在原生的历"了中国共产党前28年的汽车党人带领全国各族被大户党、"在师生的安全到民族危难战,顽强拼搏的信念。"在师生的人民浴血奋战,顽强拼搏的信念。民站起来的人民浴血奋战,周宇凡对共产党领导人民心连心互动中,周宇用清晰,对共产党永远与人民心连心所程事加清晰,对共产党永远与人民心连 大直的大胸外……迪以头地守切、促 族总结和分享汇报,雷李然更加理解 族总结和分享汇报,雷李然中本兴兴

永总结州分学礼报,当学然史川理縣 分人,当学然史一党就没 了《读本》中所说的"没有共产党就没 了《读本》中所说的"我要向革命先烈 有新中国"的含义,"我要向本一一 目划中四 的百义, 双安川串師尤然 学习,从小树立远大志向,做新时代 学习,从小树立远大志向,做新时代 好小年" 好少年。

习《读本》时,开 展了"红领巾学两 会,争做新时代好少年" 主题活动,队员们通过在家中 土趣店动,队口们进过任家中观看全国两会开幕式,在课上跟随老师学两会、"议"两会,从中发现了不少在《读本》上学过的知识和金句。徐勤时了知识相景中,公园两个刀工 明了解到根据宪法规定:全国两会召开 的意义在于将代表、委员们从人民中得

还要在生活中践行。学校将《读本》 来的信息和要求进行收集及 来的信息州安水班行収集及整理,传达给党中央,人大代表及政协委员代表着广大选民的利益。"拉那相到了《法士》中《中华大学》 学习与主题教育、德育活动有机结 合,引导学生从小树立关心国家 让我想到了《读本》中《办好中国的事情关 是我您到了《陕华》中《少处中国的事情天键在党》和《把人民放在心中最高位置》这两课的内容。"徐勤朗觉得,全国两会体现了《汉柱》、《日本中》的《北京》中,《四世》 网课的内谷。徐勤朗觉得,全国网会体现了坚持以人民为中心的发展思想,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。《读本》课 上,唐鹤宵从老师讲述的故事中深刻理解了 工,但时间从毛沙的工业的以来于广东《马里斯·马近平爷爷"我将无我,不负人民"的伟大情 怀。今年,习近平总书记在参加江苏代表团 印。フナ,フルナボアルエシルルンハベロ 审议时强调,要牢牢把握高质量发展这个首 铁1号线开通,我们现在生活的便捷指数和幸运地被被求被宣子!" 福指数越来越高了!

樊慕瑾萱

苏省少

是《读本》课堂到全国两会,队员们立志争 从《逐个》课里到至国网会,从风灯业态并 当国家"小主人",纷纷将自己的小心愿写成微 提案。韩杨艺写下了《关于增加社区设施建 旋杀。\$P\$ 公司下」《大」恒加红区区爬建设,丰富学生校外活动的提案》,"希望社区里 以,十届十土(X)下(日公)HJ30北米/, 加至社公士多建一些流动书屋,让同学们课余时间可以在 家门口看书、学习。"

成行小目标,成就大梦想

"激昂青春,圆梦中 华",如今,不少学校形成了全校 祖国的认同感和自豪感也更加强烈,社 会主义核心价值观、"中国梦"等概念在同 学们心中厚植,为实现"我的梦"积蓄着满

互到中,周于八对共广党领守人民站起来的 历程更加清晰,对共产党永远与人民心连心

川柱又川相門川,八不)。元小 的深厚情怀感悟更加深刻。

的終學情怀麼惜更加深刻。 五(6)班班主任杨丹慧老师在上《读本》课 五(6)班班主任杨丹慧老师在上《读本》课 前,将全班同学分成三个小分队,实地寻访常

学在课堂上

学生唱主角。《葆本》课堂真有趣

产党员的故事。

"中国梦"是什么?在学习《读本》中 满动力。 《伟大的事业都始于梦想》一课时,无锡市阳 山中心小学老师组织同学们开展了"中国 梦"小调查。五(4)班戚辰烨和小伙伴们观看 激发同学们为中国梦努力奋斗,老师不仅援引 习爷爷的金句,激励学生立鸿鹄之志,践报国 之行,还组织他们寻访无锡五四青年奖章获得 者恽晶慧叔叔。活动中,戚辰烨了解到恽叔叔 为了发展家乡水蜜桃事业,放弃了高收入的 工作岗位,回到阳山创办桃农合作社,带领乡民们共同致富。"在恽叔叔身上,我看到了 对家乡、对祖国的热爱,作为新时代青少

年,我们也要像他一样把自己的 梦想与伟大复兴的中国梦相结合,在 追梦路上脚踏实地,不怕困难。

通过一系列《读本》学习活动,六 (4)班樊慕瑾萱明白梦想之花需要行 动的浇灌。在学习两会期间习爷爷参 加江苏代表团审议时的重要讲话后, 加且加以农田甲以时,时里安时间加, 她更加坚定了自己"科技兴农,科技助 农"的信念。作为一名小桃娃,樊嘉瑾 张 即后述。[1-7] 石 7 7 100年, 天 3 7 年 萱围绕身边的自然生态问题展开调查 研究,对调查结果进行分析,并提出有 针对性的建议,"我曾连续两届获得江 苏省少年科学院'小院士'称号,提出的'用废弃桃树根做根雕''利用山间 水泵实现阳山镇桃园灌溉,小建议都 获得了一等奖。未来我会继续努力,坚守初心,为加快建设农业强力 国贡献自己的力量!"

打开了同学们思政课学习的新视角,同学们在学习和实践 中树立了坚定不移听党话、跟党走的决心,并立志成长为堪当民族复 兴重任的时代新人

了思政教学的"菜谱",更像是一把"金钥匙"

《读本》不仅充实

致敬,"五老"!

伙伴们参加江

科学院院士评聘活动。

"用我的努力换孩子光明未来,值!"

本报记者 周 琳 通讯员 左云英

乡村的嬉闹、同龄人的读书声 …这些最日常的声音,对泰兴市济 川小学五年级小李来说却是弥足珍 贵的。父母都是聋哑人,小李从出 生时就有听力障碍,5岁前都生活在无声的世界里。"多亏了李爷爷的帮助,我才能听到声音,学会说 话。"小李口中的李爷爷是泰兴市 分界镇关工委"五老"李光才

读本课不仅要在课堂上学

大事和社会民生的家国情怀。

什么是"两会"?"

"与《读本》有着怎样的

联系?……近日,海安

市明道小学教育集

团五(8)中队在学

李光才2004年从教师岗位退休后,便 把助学助困当成自己的追求。只要村里有 孩子遇到困难,他都会想尽一切办法帮助 解决。5年前,小李的父母想带孩子做人 工耳蜗手术恢复听力,但28万多元的手术 费让本就生活拮据的他们"愁白了头发"。 于是,李光才跑残联、奔民政,反映情况 在相关部门的帮助下,小李如期进行了耳 蜗手术,并免除了手术费。直到现在,小李 还记得耳蜗首次开机时的感觉,"神奇、美 妙……我可以听见各种各样的声音,我可 以去学校上学了!"学会说话后,小李向李 爷爷郑重地说了声"谢谢"!

2016年,李光才注意到农村留守儿童

放学回家后没有好的学习环境,便创办了 野庙村校外教育辅导站,免费为村里的留 守儿童和贫困家庭孩子补习功课。泰兴市 第一高级中学高二学生杨进记得,起初辅 导站就设在李爷爷家中,"遇到下雨天,李爷爷还会留我们在他家吃饭。"杨进的爸爸 因车祸去世,妈妈改嫁,因为缺乏管教,小 学时成绩在班上"吊车尾"。李光才主动承 担他的学杂费,还把他带到辅导站,用名人 故事鼓励他。在李光才的帮助下,杨进考 上了重点高中。"李爷爷给了我家人般的关 爱,我会好好学习,不辜负他的期望。

随着辅导站越办越好,进站的孩子也 越来越多,李光才又带头捐资,对村内10间闲置的房子进行改建,很快焕然一新的辅导站落成了。村里的"五老"、在职教师在李光才的影响下,也主动来到辅导站,义 务照顾和辅导孩子们。

十多年来,李光才先后资助过17名贫困 生,帮助7名孩子圆了大学梦。 其实他的老 伴务农,家境并不宽裕,可他依然坚持做自 己觉得正确的事,"我是一名共产党员,用我 的努力换一群孩子光明的未来,值!"

华润小学的同学们寻访恽代英纪念馆。

责任编辑:邓 园 美编:于 寒 邮箱:zbzhyw@163.com 电话:025-86261721